

《图书馆情报学概论》

图书基本信息

书名：《图书馆情报学概论》

13位ISBN编号：9787501358834

出版时间：2016-8

作者：于良芝

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu111.com

《图书馆情报学概论》

内容概要

2003年，于良芝教授的《图书馆学导论》，在图书馆学界反响热烈，影响了一大批学人，甚至一书难求。经过多年教学实践，于良芝教授不断反思和更新课程内容，发现《图书馆学导论》一书中存在一些缺陷，为了纠正其中的错误，回报《图书馆学导论》读者的厚爱与鼓励，力作《图书馆情报学概论》一书。《图书馆情报学概论》是一部为融贯的图书馆情报学（Library and Information Science, LIS）而做的概论性著作。目前，国内概论性教材，多数只针对图书馆学，或只针对情报学，本书为国内首部针对LIS的基础理论教材。于良芝教授一改《导论》中刻意表现的专著风格，采用浅显易懂的语言并减少直接引用，极大地改善了内容的易读性。她希望本书不仅仅能带给学生图书馆情报学的基本知识，而且还能辅助相关课程培养他们作为专业人员的能力。本书所阐释的概念和理论，可以用来观察与分析人类社会涉及信息需求、查询、获取、利用的现象和问题；它阐释的技术原理，可以为初学者进一步学习信息组织整理及传递传播的操作性技术提供洞见与铺垫。本书的面世将为国内业界研究带来新鲜的血液，使我国图书馆情报学研究水平在国际上提升一个新的台阶。重点：本书的基础理论架构已得到国际图情领域的认可。近日，全球著名学术出版机构Emerald集团发布公告，于良芝教授成为“杰出论文奖得主”，为图书馆情报学领域全球公认国际A类期刊Journal of Documentation(简称JOD)2016年度该奖项唯一获奖者。于教授的获奖论文，针对LIS学科有争议的概念问题，理清数据、信息、知识、作品、文献等概念，为LIS基础概念框架提供了新的理论依据。

作者简介

于良芝，女，教授。华东师范大学学士、硕士，英国拉夫堡大学（Loughborough University）博士。现任南开大学信息资源管理系教授，此前任南开大学信息资源管理系副教授、英国拉夫堡大学人类科学系助理研究员、南开大学讲师、助教。2005年以来兼任中国图书馆学会学术委员会图书馆学基础理论专业委员会委员，教育部第二届、第三届高等学校图书馆学专业教学指导委员会委员，《中国图书馆学报》及《大学图书馆学报》等专业杂志编委。主要研究兴趣包括人类信息不平等、公共图书馆管理与发展问题、图书馆学基础理论，曾先后主持相关的国家哲学社会科学基金项目、国家自然科学基金项目、教育部项目、中国图书馆学会项目、公共图书馆研究院项目多项。在Journal of Documentation、Library and Information Science Research、《中国图书馆学报》等国内外刊物上发表论文60余篇，出版著作4种。

《图书馆情报学概论》

书籍目录

自序

绪论 图书馆情报学的基本问题

第一章 数据、信息、知识、作品与文献

第二章 社会的信息交流系统、图书馆、图书馆信息职业及学科

第三章 信息与实在、真理及道德等根本问题

第四章 信息的生产、离散、增长与老化规律

第五章 信息在社会结构中的分布

第六章 信息行为

第七章 信息查询与信息组织整理

第八章 信息获取与信息传递传播

第九章 各类型图书馆对信息查询与获取的保障

第十章 图书馆之外的信息查询与获取

第十一章 图书馆、图书馆信息职业与图书馆情报学的未来

参考书目

《图书馆情报学概论》

精彩短评

1、视野开阔的入门教材

2、区分了图书馆情报学与其他信息学科，以视域划分，把信息视为不同的东西，图书馆情报学的着眼点在信息的有效查询与获取。正本清源，才能看清未来方向，一味向信息的经济价值靠拢，就弱化了学科存在感。

3、统一图书馆学情报学，指出学科的价值在于保障人类对信息的有效查询与获取需求。区分了实体图书馆与作为信息查询与获取平台的图书馆，指出图书馆永远不会消失。希望图情界同仁都能读一读。

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu111.com